



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

許樂敏

2020年6月4日

## 促完善社區衛生規章及做好衛教清潔

近日收到市民反映，指青洲福德新邨大廈內街外巷多年來長期棄置大量廢車在街道，大約有 7-8 個廢車場，與民居相距不到三米，部分甚至阻塞大廈出入口，令附近居民對廢車內的汽油、易燃輪胎、廢舊車用電池等容易引致消防隱患的問題感到憂慮。加上天雨後廢車胎、廢車內藏有積水，成了蚊子繁殖黑點及老鼠藏身之所，區內蚊患及鼠患嚴重。以上問題均對公眾安全造成隱患及嚴重影響社區公共環境衛生。

為此，本人建議：

(1) 當局盡快制訂有關修車場規章，規定有關行業經營標準及禁止事項，讓修車業規範經營，改善業界經營對社區造成的公共衛生及防火安全等影響，以保障區內居民的生活質素；

(2) 針對現時隨處堆置的廢車及因修理產生油污，當局應適時修定《公共地方總規章》的罰則和規定，提升執罰力及阻嚇力；

(3) 為確保本澳的社區環境清潔及衛生，建議當局針對關於私人大廈公共部分及附近公共道路，制訂一套保障社區安全及衛生的計劃，並加大力度地向相關持份者宣傳教育公共衛生的重要性，積極推動居民、商戶合作，共同開展社區清潔工作。長遠而言，相信有關措施能有效提升本澳社區整體安全及衛生水平。





(圖片來源：互聯網)